

渭南职院报



2022年5月31日 第155期

陕新出内印字 9862号

中共渭南职业技术学院委员会宣传统战部主办

育人为本，质量为先。

固本强基，综合改革。

标准先行，试点突破。

地方主责，协同推进。

——《职业教育提质培优行动计划(2020—2023年)》

技能：让生活更美好

努力办好人民满意的职业教育

通讯员 黄睿



为落实教育部、省教育厅“职业教育活动周”的工作要求，大力弘扬职业教育精神，围绕“技能：让生活更美好”的活动主题，5月8—14日，我校组织开展形式多样“职业教育周”活动，利用网页专栏、宣传展板、海报等形式，开展丰富多彩的职教活动宣传学校职业教育成果。

精心谋划 全面部署各项活动

为开展好今年活动周有关活动，校领导高度重视，学校制订了学校职教周活动方案，成立了领导小组，明确了活动责任分工，下发了《渭南职业技术学院2022年职业教育活动周工作方案》，对我校职业教育活动周的主题、时间、主要活动和内容、相关要求进行了全面部署。

增强理论武装 深化产教融合

职教活动周期间组织全校师生学习了新下发的《中华人民共和国职业教育法》，明确职业教育与普通教育具有同等重要地位，积极宣传职业教育，推进职业教育高质量发展。学校党委书记华惠民，党委副书记、院长靳华锋，党委副书记党少平一行前往大荔县南黄村，调研学校驻村帮扶工作，组织博士团队，加强冬枣特色种植管理指导，提高农产品质量，助力乡村振兴。全体校领导、各二级学院院长带队开展访企拓岗促就业专项行动，对话优秀企业，共商职教人才大计。累计走访了30余家校企合作的医院、幼儿园、小学、知名企业等，介绍我校专业设置、人才培养，了解用人企业需求，商讨校企合作模式，深化产教融合。

举办丰富活动 传承工匠精神

5月10日，学校校长靳华锋赴西安汽车职业大学参加陕西省2022年职业教育

活动周启动仪式。启动仪式现场，我校师范学院学生进行了舞蹈技能展示《致敬》，医学院设置职业教育成果展台，展示了防疫驱蚊香囊、中药保健药磁枕、中药保健护腰靠垫、沙苑明目养生面包等中医药科研成果，受到参会领导的一致好评。省职业教育活动周启动仪式期间，学校组织师生对直播视频进行了观看。

职教活动周期间，学生处开展了劳动教育实践周专项活动；校团委开展“庆祝中国青年团成立100周年”主题团课；大学生创新创业中心启动“互联网+”大学生创新创业大赛校赛，并邀请专家做专题培训；护理学院组织开展了“技能：让生活更美好”主题班会、“5.12”国际护士节知识竞赛、《天使载青春 筑梦新征程》庆祝“5.12”国际护士节文艺汇演及表彰大会文艺汇演等活动；医学院赴华州区人民医院参加主题为“院校共谋教学改进、师生同论教学相长”见习生教学座谈会；师范学院举办学前教育专业美术作品汇报展，开展为期3个月的“阳光护航”心理育人宣传季教育活动，号召学生更加接纳自己，更加关爱自己；农林科技学院团总支组织各支部召开了“国家资助，祝你飞翔”主题团课，开展文明宿舍创建活动，孙占育副教授受市气象局邀请赴华州区进行科技服务，助力乡村振兴；经济管理学院开启“澄城面花”和“忠阳尧头窑作坊”的非遗学习之旅，邀请申红云等省级非遗大师与师生面对面交流，展示非遗技艺，开展了“防灾减灾安全演练”活动，强化了师生的安全意识，增强了师生的自救自护能力；机电工程学院发挥专业优势，

开展“汽车义诊”服务活动，举行了“帝亚”杯大学生职场模拟招聘大赛，与西安吉利汽车股份有限公司深化产教融合，举行了校企合作定向开班暨“人才培养基地”授牌仪式；建筑工程学院青年志愿者团队走进杜桥社区，开展“走进社区 关爱老人”志愿活动，教师杨红娟、高乐带领学生赴富平县大樊村开展调研，与村干部进行了交流，表示愿发挥我院建筑专业优势，全力支持村容村貌改造。各二级学院通过开展形式多样、丰富多彩的技能展示活动，广泛宣传国家大力发展职业教育的重大意义和政策措施，营造加快发展现代职业教育良好氛围，进一步展现了学校职业教育教学改革、校企合作、产教融合的发展成果和广大职教学生的青春风采。

凝心聚力 职教建设成效显著

在陕西省教育厅主办的2022年陕西省高等职业院校技能大赛中，我校共有50个代表队参加了30个赛项的比赛，获得2个一等奖，18个二等奖，16个三等奖，总获奖数量达36个。其中护理技能、中药传统技能、鸡新城疫抗体水平测定、养老服务技能4个赛项入围国赛，正在全力备战。经济管理学院学生苏杭以总分第一的成绩获得第十三届蓝桥杯全国软件和信息技术专业人才大赛一等奖，6月将去北京大学参加全国总决赛。5月11日，渭南日报整版刊登我校职业教育发展纪实《引领渭南职业教育走向新高地》。

这次职业教育活动周举办的各项活动，进一步宣传了我校办学特色、办学优势，扩大了学校在社会、用人单位的影响，加强了职教教育的吸引力，增强了我校师生的凝聚力。我们将以此为契机，继续宣传我校办学理念，向社会充分展示师生的技能才艺和精神面貌，进一步推动我校职业教育工作，为国家的职业教育增光添彩。

